

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 131 (2221)
Воскресенье
8
И Ю Н Я
1941 года.
Выходит 25 №№ в м-ц.
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июня, в 8 часов вечера, в Доме культуры состоится открытая платная лекция на тему «Авиация в современной войне и задачи укрепления оборонной мощи СССР». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Мастеров.
Билеты продаются в отделе пропаганды и агитации РК ВКП(б) и библиотеке парткабинета.
Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ДОЛГ ВСЕХ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Борьба за сохранение молодняка, правильное его воспитание—важнейшее условие для выполнения плана по воспроизводству поголовья скота, для дальнейшего укрепления и развития колхозного животноводства. Только в тех колхозах, где молодняк имеет тщательный и заботливый уход, хорошее, полностью обеспечивающее потребности его роста и развития питание, животноводству обеспечен успех и процветание.

В большинстве колхозов нашего района правильно поняли задачу, которая стоит перед колхозными животноводцами в деле сохранения молодняка. В таких колхозах молодняк окружен заботой и вниманием, содержится в чистоте, удобных помещениях, получает достаточное питание.

Прекрасный пример умелого и заботливого отношения к молодняку показывает чабан Негоновского колхоза т. Курицын. Именно то, что т. Курицын из года в год добивается полного сохранения молодого поголовья овец, дало ему возможность от 9 овцематок на одного производителя в 1934 году, довести это отношение до 110 овцематок на производителя в этом году. В 1938 году на 100 овцематок т. Курицын получил 203 ягненок, в 1939 году—213, в прошлом году уже после выбраковки—198 ягнят. Весь приплод этого года сохранен.

Немалых успехов добилась телятница колхоза «1 мая», Просецкого сельсовета, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку т. Тупицына, полностью сохранившая всех прикрепленных к ней телят, добившаяся хорошего среднесуточного привеса. В связи с постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, тов. Тупицына уже в 1-м квартале этого года получила дополнительно к трудодням 43 килограмма мяса. Хорошо заботится о молодняке телятница Лысковского колхоза им. М. Горького т. Деулина и заведующий МТФ т. Крупнов. В этом колхозе полностью сохранены все 28 телят последнего приплода. В колхозе имени Ворошилова, Островского сельсовета, благодаря заботливому отношению к молодняку заведующего конефермой т. Буслаева, в этом году от племенного жеребца «Иракла» получено 19 крепких жеребят,

которые находятся в отличном состоянии.

Однако далеко не во всех колхозах района молодняку уделяется должное внимание. Целый ряд фактов свидетельствует о том, что в некоторых колхозах молодняк находится в заброшенном состоянии, без ухода и правильного питания. Что хорошего можно сказать, например, о животноводах Егорьевского колхоза «Вперед к победе», которые не смотря на то, что колхоз имеет неплохо оборудованные фермы, достаточно кормов, все же допустили большой падеж молодняка. В этом колхозе из 31 теленка пало 9, из такого же количества поросят пало 12, а из 10 жеребят погибло 3. Такие печальные результаты отнюдь не случайны. Долгое время на фермах этого колхоза было запущено и грязно, за молодняком никто не следил, не заботился о его состоянии.

Большой падеж молодняка допустили: колхоз «Верный путь» (Неверово), где из 7 телят пало 3, «Память Парижской Коммуны» (Трофимово), где пало 8 телят из 28, колхоз им. Сталина (Кириково)—из 12 телят погибло 3. В плохом состоянии молодое стадо колхоза им. Кагановича, Б. Венецкого сельсовета, на фермах которого грязь и бескультурье. Не лучше заботятся о молодняке и в ряде других колхозов района.

Особенно нетерпимым нужно признать то, что в некоторых колхозах молодняк остается без достаточного питания, что задерживает его рост и развитие и приводит к ухудшению качества всего колхозного стада. Большая доля вины в этом падает на райзо, который плохо контролирует выполнение колхозами обязательных норм выделения кормов для молодняка.

В этом месяце состоится районное совещание передовиков животноводства. Колхозные животноводы должны к этому совещанию прийти с отличными результатами в деле сохранения молодняка, который является залогом развития и процветания животноводства нашего района.

Долг всех работников животноводства района—полностью сохранить и вырастить молодняк, добиться 100-процентного выполнения планов развития общественного животноводства по всем видам скота.



Заведующая партийным кабинетом Ленинского райкома ВКП(б) (Московская область) Е. Н. Иванова (в центре) беседует с активистами парткабинета О. П. Гречиной (слева) и А. М. Леоновой, изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)» по первоисточникам. Фото М. Плотниковой.

Фотокроника ТАСС

УЛЬТРАФИОЛЕТОВЫЕ ЛУЧИ В ПИЩЕВОЙ ПРМЫШЛЕННОСТИ

В лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского института мясной промышленности произведены интересные опыты облучения ультрафиолетовыми лучами различных пищевых продуктов. Сорванный зеленый помидор под воздействием лучей в несколько минут становится сочным и красным.

На Московском мясокомбинате им. Микояна создается специальный цех, где мясные продукты будут предварительно обрабатываться ультрафиолетовыми лучами. Под их воздействием мясо остается свежим в продолжении двух недель.

(ТАСС).

Произведения классиков марксизма-ленинизма на литовском языке

Государственное издательство Литовской ССР выпустило в свет на литовском языке ряд произведений классиков марксизма ленинизма. В числе изданных книг—работы В. И. Ленина «Государство и революция», «Как организовать соревнование», «О кооперации» и другие.

В июне выйдут из печати книги «Вопросы ленинизма» И. В. Сталина, «Две тактики социал-демократии в демократической революции» В. И. Ленина, «Наемный труд и капитал» К. Маркса.

Тираж книг, издаваемых в этом месяце,—около 200.000 экземпляров. (ТАСС).

Огромный успех народного займа

По всей стране подписка на новый заем проходит с большим подъемом.

Рабочие, служащие и колхозники Башкирской АССР за три дня подписались на 95,5 миллиона рублей—на 2 300.000 рублей больше окончательной подписки прошлого года.

Среди трудящихся Архангельской области к 6 июня заем размещен на 62.482.000 рублей. С успехом идет размещение займа в Ненецком национальном округе. Население заполярных тундр охотно подписало на 1.935 000 рублей.

Подписка на заем по Одесской

области к утру 6 июня составила 126 436 000 рублей. Большинство колхозников области уже внесло деньги в уплату за облигации нового займа. Трудящиеся Киргизии дали займа государству 70.734.000 рублей, превысив итоговую сумму прошлой подписки на 10 000.000 рублей. Больше половины всей подписанной суммы дали колхозники. Колхозник Аманкул Чикиров пограничного Атбашинского района подписался на 4 000 рублей. Его жена и сын—на 1000 рублей. Тут же они внесли наличными 2.500 рублей. (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Десятки экскурсий посетили 6 июня павильоны Казахской, Армянской и Киргизской союзных республик. Колхозники Красновардского района Ростовской области подробно расспрашивали экскурсовода об опыте колхоза «Труд» Кантского района Киргизии. В этом колхозе применяют 2 полива и за 2 укоса в лето убирают по 49,5 центнера сена с каждого гектара посевов люцерны. Хорошо поставлено здесь и се-

меноводство. 50 гектаров люцерны ежегодно убирается на семена. В прошлом году артель заготовила 7000 тонн силосных кормов. Успешная борьба за кормовую базу позволила колхозу резко увеличить поголовье своего стада: на пяти фермах колхоза насчитывается 2063 головы скота. Доход колхоза в прошлом году достиг почти полутора миллионов рублей. (ТАСС).

В Главном Управлении трудовых резервов при СНК СССР

На 4 июня школами ФЗО послано на производство свыше 140.000 выпускников, в том числе более 35000 горняков, 17000 строителей, 14000 железнодорожников. Большинство выпускников уже приступило к работе.

Коллегия Главного Управе-

ния трудовых резервов при СНК СССР обязала городские, областные, краевые и республиканские управления трудовых резервов не позже 10 июня закончить передачу всех выпускников школ ФЗО промышленным предприятиям. (ТАСС).

Военно-физкультурные соревнования школьников

15 июня начнутся военно-физкультурные соревнования школьников на первенство областей, краев и автономных республик.

По неполным данным, поступившим к 6 июня в ЦБ ВЛКСМ от 14 союзных республик, во внутрискольных воен-

но физкультурных соревнованиях приняли участие 3.129.000 человек, в том числе по Грузинской ССР—142.000 человек, по Эстонской ССР—около 18.000, по Молдавской ССР—10.500, по Карело-Финской ССР—около 8.000 человек. (ТАСС).

200.000 часов-ходиков

Управление промкооперации при Совнарком РСФСР организует в артелях сборку часов-ходиков. Они будут собираться из механизмов и деталей, изготовляемых вторым

часовым заводом наркомата общего машиностроения. Всего промкооперация РСФСР выпустит в этом году около 200.000 ходиков. (ТАСС).



ПОДПИСНА НА ЗАЕМ В КОЛХОЗАХ ЛЫСКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

С большим воодушевлением прошла подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников Лысковского сельсовета. Многие колхозники дали взаймы государству по 300 рублей, в среднем на каждого подписчика падает 70 рублей, против 50 рублей в прошлом году. Общая сумма подписки выразилась в 34325 руб.—на 13000 руб. больше, чем в прошлом году. 4795 руб. колхозники внесли наличными.

По колхозу им. Максима Горького подписка на новый заем составила 7475 рублей, а в прошлом году было 3850 рублей. Рядовой колхозник т. Рябов подписался на 350 рублей, колхозники т. т. Кабанов Н. В., Лювдин Д., Тятов К. подписались по 300 рублей.

С большим желанием подписались на заем колхозники сельхозартели им. Сталина. Престарелый 73-летний колхозник тов. Щекун, находящийся на содержании у колхоза и то не ушел дома и попросил подписать его на новый заем. Пожилой колхозник тов. Сергеев подписался на 100 рублей, его жена — на 50 рублей. «В Красной Армии служат два наших сына,—заявили они, — пусть на наши деньги государство снабдит их еще лучшим оружием, чтобы сильнее били они врагов нашей родины».

ШУТОВА,
председатель исполкома
Лысковского сельсовета.



Как проходит покупка подержанных учебников

В текущем, 1941 году, школы района и магазин КОГИЗ а должны закупить не менее 35000 подержанных учебников не позднее 1 июля. Эта работа в школах и магазине КОГИЗ а началась еще в апреле и на 1 июня закуплено 17863 учебника, т. е. более 50 проц. плана. В последнюю пятницу было закуплено с оформлением через КОГИЗ 4367 учебников. Таким образом, общее количество закупленных учебников на 6 июня выражается в 22230 экземпляров.

Абсолютное большинство учебников было дано начальными школами и незначительная часть — неполными средними школами по I—IV классам. Иначе сказать — это количество учебников поступило от 7318 учащихся, имевших на руках каждый максимум по 4 учебника в III и IV классах и 3—4 учебника — в I—II классах.

На руках пока остаются учебники у учащихся пятидесяти классов. Около 4000 человек имеют каждый более 5 учебников. При дружной продаже всех учебников этими учащимися план закупки учебников по району будет выполнен в срок и полностью.

Отличительной чертой нынешнего года в сравнении с прошлым годом по покупке учебников является то, что учителя более ответственно отнеслись к проведению этого важного мероприятия. Доказательством этого служит то, что стоявшие в прошлом году в хвосте других школ Лысковская средняя школа № 1, неполная средняя школа № 2, Белозерихинская НСШ и другие, в нынешнем году производят покупку учебников более организованно и своевременно.

Многие начальные школы

значительно перевыполнили спущенный им план. Самой передовой школой является Белавинская, выполнившая план на 208 проц, закупив 312 учебников вместо 150 по инициативе зав. школой тов. Е. М. Кутузовой и учительницы т. Козловой М. А.; за ней идет Шипиловская школа, давшая 186 проц. к плану (зав. школой тов. Т. Н. Егорова и учительница т. М. А. Лифанова); далее идут Ляпунская и Кременская школы, давшие по 170 проц. к плану; Кобылинская — 167 проц., Первомайская — 164 проц., Головкинская — 165 проц., Перелетихинская и Чистопольская — по 160 проц., Ушаковская — 153 проц. и Высокоская школа — 155 проц.

Двадцать школ выполнили план от 103 до 150 проц., 16 школ выполнили план на 100 проц.

Однако есть школы, которые срывают покупку учебников. К таким относятся: Просецкая средняя школа (директор тов. Медведев), Медведковская начальная школа (зав. т. Шадрин), Лебедихинская (зав. тов. Камбулов), Владимирская (зав. т. Корженевская), Бириковская (зав. т. Кузнецова М. А.), Пенякшинская (зав. т. Е. В. Перицкая), Ялокшинская (зав. т. Староверова).

Закончились испытания в неполных средних и средних школах, не имеющих десятых классов. Эти школы должны будут закончить расчеты с КОГИЗом по покупке учебников не позднее 10 июня. То же самое должны сделать и Лысковская средняя школа № 1, Барминская, Берендеевская средние школы.

В наших общих интересах досрочно закончить всю работу по покупке учебников.

Г. САФОНОВ,
инспектор РОНО.

Наши обязательства

В целях выполнения намеченных мероприятий областной комитет партии и облсоветом по улучшению животноводства и поднятию производительности скота, колхозники сельхозартели «1 мая», Просецкого сельсовета, берут на себя следующие обязательства:

Ввести загонный способ пастбы колхозного скота путем наилучшего использования выгонов во время пастбы.

Ввести в летний период подкормку скота концентратами, а так же и зеленую подкормку, для чего посеять не менее 4—5 га викоовсяной смеси и других однолетних трав.

Обеспечить подготовку кормовой базы на зимний стойловый период содержания скота, для чего заготовить не менее 5 тонн сочного корма на каждую корову и обеспечить им остальной скот в полной потребности.

Подготовить помещение для содержания скота в зимний стойловый период с таким расчетом, чтобы весь общественный скот был обеспечен светлым, сухим и чистым помещением, для чего выстроить

свинарник на 160 голов и курятник — на 500 кур.

В целях улучшения и поднятия продуктивности скота поставить на раздой группу лучших коров и проводить комплектование колхозного стада только лучшим, отборным скотом.

Для выполнения государственных обязательств по мясопоставкам и госзакупкам организовать специальные откормочные группы по всем видам скота в количестве, обеспечивающем выполнение плана указанных государственных обязательств.

На основе практического применения в жизнь постановления о дополнительной оплате труда, в части развития общественного животноводства в колхозе, практиковать исключительно сельскую оплату труда, в особенности по животноводству.

Председатель колхоза
Колчин.

Члены колхоза: М. И. Варенин, А. И. Маслов, А. И. Металин, М. И. Металин, М. И. Брестинин, Г. И. Дмитриев, А. А. Щукина, Буянов.

РАДИОТОЧКИ МОЛЧАТ

В колхозе «Красная нива» имеется 70 радиоточек в домах колхозников, но они молчат ввиду неисправности линий. Столбы, идущие от радиоузла, сгнили, из них часть валяется. Сельско Мазский радиоузел неоднократно обращался в колхоз с просьбой отремонтировать радиоточку. Однако председатель колхоза «Красная нива» т. Абросимов только обещает это сделать. Руководители Калининского района т. т. Никшиков и Красников тоже только обещают помочь в вывозке столбов для радиоточек. Эти разговоры длятся целый месяц.

Исполком Красноярского сельсовета выносил много решений о радиоточках, но ни разу не потребовал выполнения своих решений.

Заведующий радиоузелом т. Соколов тоже мало проявляет заботы. Он говорит: «наше дело маленькое, мы выключили колхоз «Красная нива». На очереди выключения и Черномазский колхоз, так как линия до Черной Мазы тоже требует ремонта». Председатель же колхоза т. Аминов на это дело не обращает никакого внимания.

БУГРОВА,
инструктор РК ВКП(б).

С совещания работников торговли

6 июня проходило совещание торговых работников города (отделение облторга) с вопросом: Итоги торговой деятельности торга за два месяца второго квартала.

Совещание заслушало по этому вопросу тов. Евсеева, управляющего Лысковским отделением облторга.

— Мы, работники торговли, — говорит тов. Евсеев, — еще плохо выполняем решения XVIII конференции ВКП(б), плохо боремся за удовлетворение возросших требований нашего советского потребителя в городе Лыскове.

Только этим и можно объяснить, — продолжает докладчик, — невыполнение плана товарооборота за апрель и май (51,5 проц.).

Особенно плохо боролась за выполнение плана товарооборота магазина № 3 (зав. М. Ф. Варварин), выполнивший план на 32 процента, культмаг (зав. тов. Казимиров) — на 46 проц., магазин № 9 (зав. т. Данилова)

— на 77, магазин № 10 (зав. т. Свешников) — на 38.

Докладчик особо останавливался на ненормальной работе магазина № 18. Заведующий скучным магазином тов. Губашев план товарооборота за два месяца выполнил всего на 22 процента. Из доклада т. Евсеева можно определить, что т. Губашев за отдельные вещи платил высокие цены. Так, например, за старый велосипед было уплачено 750 рублей, который никто, конечно, за эту цену брать не хочет, с завышением на 160 руб. куплена кровать, которая так же затоварила и др.

Далее, тов. Евсеев останавливался на работе общественного питания, на культуре в торговле, на трудовой дисциплине и других вопросах.

— Как ни странно, — говорит т. Евсеев, — приходится здесь останавливаться на таких безобразных явлениях в нашей торговой сети, как на неточности весов в магазине № 16 (зав. т. Бузунов). Когда тов. Бузунову стали указывать на

расхождение на 8 граммов в его весах, как на недопустимое явление в советской торговле, последний стремился оправдаться и т. д.

Плохо, как выяснилось на совещании, работает заведующий соляным складом т. Молькова. Проверкой обнаружено, что она склад не запирает. Об этом, например, подтверждает такой факт: стоило только дотронуться до замка, как он отвалился. Тов. Молькова неоднократно предупреждалась и уже за халатность с нее удержано 700 рублей.

Неудовлетворительные показатели за это время имеет и отдел общественного питания. Если план первого квартала был выполнен на 111 процентов, то двухмесячный план 2-го квартала выполнен всего на 68,7 проц. Здесь на днях из-за простоя столовой № 1 было недодано средств только за один день 1000 рублей. Резиня происходила буфету, а стояла вся столовая. Открыто занижение порций. Вместо нужных 130 граммов мяса расходовалось лишь 100 граммов.

Наряду с недостатками в работе тов. Евсеев рассказал о лучших людях, которые из

месяца в месяц выполняют план товарооборота, не имеют растрат, культурно обслуживают потребителя. К ним, например, относится заведующий магазином № 1 тов. Мочалов, заведующая магазином № 2 тов. Рыбакина и № 11 — тов. Сонина.

После доклада тов. Евсеева развернулись оживленные прения.

— Много мы говорили о культуре, — говорит зав. магазином № 1 тов. Мочалов, — но на деле ее мало. Магазины требуют ремонта. Крыши текут. В дождливую погоду работники магазинов переживают большие неприятности. Приходится иногда предлагать потребителю подмоченный товар — это уже некультурное отношение к покупателю. Управляющему ТОРГом тов. Евсееву надо принять меры к немедленному ремонту магазинов.

Тов. Мартынова, зав. магазином № 14, критиковала руководство ТОРГом за плохое планирование, за несвоевременное продвижение товаров с баз до магазинов и т. д.

Резкой критике подверг недостаткам в торговле города управляющий областным ТОРГом тов. Решетников.

— Тов. Евсееву, как руководителю Лысковского отделения облторга, — говорит тов. Решетников, — надо изучать причины невыполнения плана товарооборота по каждому магазину и оказывать им конкретную помощь. Надо глубже вникать в работу каждого магазина, лучше контролировать свои распоряжения.

Тов. Решетников обратил внимание руководства ТОРГом на изжитие таких ненормальностей, как несогласованность в расходовании средств без ведома старшего бухгалтера, на плохую рыбную ловлю, на отсутствие ремонта магазинов и т. д.

Тов. Решетников, останавливаясь на торговле хлебом в городе, сказал, что отсутствие хлеба в магазинах получается потому, что этим вопросом работники ТОРГом занимаются плохо. Регулятором в торговле являются не ответственные работники торговли, а возчик.

Управляющий ТОРГом тов. Евсеев в заключительном слове сказал, что все замечания, сделанные на совещании, им будут учтены и в ближайшее время претворены в жизнь.

А. ЧЕРНАВИН.

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Сергей Михалков. Лауреат Сталинской премии.

А ЧТО У ВАС?

Кто на лавочке сидел,
Кто на улице глядел,
Толя пел,
Борис молчал,
Николай ногой качал.

Дело было вечером,
Делать было нечего.

Галка села на заборе,
Кот забрался на чердак.
Вдруг сказал ребятам Боря
Просто так:

—А у меня в кармане гвоздь!
А у вас?

—А у нас сегодня гость!
А у вас?

—А у нас в квартире кошка
Родила вчера котят.
Котята выросли немножко,
А есть из блюда не хотят!

—А у нас на кухне газ!
А у вас?
А у нас водопровод!
Вот!

А из нашего окна
Площадь Красная видна!
А из вашего окошка—
только улица немножко!

—Мы гуляли по Неглинной,
Заходили на бульвар.
Нам купили синий-синий,
Презеленый, красный шар!

—А у нас огонь погас—
Это раз!

Грузовик привез дрова—
Это два!
А в-четвертых—наша мама
отправляется в полет,
Потому что наша мама
Называется—пилот!

С лесенки ответил Вова:
—Мама—летчик?
Что ж такого?
Вот у Коли, например,
Мама—милиционер!
А у Толи и у Веры
Обе мамы—инженеры!
А у Левы мама—повар!
Мама—летчик
Что ж такого?

—Всех важней,—сказала
Ната,—
Мама—вагоновожатый,
Потому что до зацепы
Возит мама два прицепа.

И спросила Нина тихо:
—Разве плохо быть портняжкой?
Кто трусы ребятам шьет?
Ну, конечно, не пилот!

Летчик водит самолеты—
Это очень хорошо!
Повар делает компоты—
Это тоже хорошо!

Доктор лечит нас от кори.
Есть учительница в школе.

Мамы разные нужны!
Мамы всякие важны!

Дело было вечером,
Спорить было нечего.



Пересказала А. Гарф.

ВЕСЕЛЫЙ КОБЛУХ

(Абхазская сказка)

Один хан каждое утро спрашивал:—Что нового?

И если спрошенный не мог соврать в ответ, хан приказывал отрубить ему голову.

Так каждый день убивал он по пяти человек.

А если бы мне кто соврал, тому я лучшего коня подарил бы.

Вот повстречался раз хану Коблух—веселый человек.

—Что нового Коблух?

—Вот у нас новость какая: вчера отец комара заколол, хвост изжарил, окурока собакам бросил. Восемь собак уже десять дней их грызут, никак не кончат.

—Ну верно сыты ваши собаки!

—Как же сыты, когда они с голоду в один глоток по двадцать пять ормов сжирают!

—Может, орлы твои с муху?

—Ошибаешься, хан! Когда самый маленький садился на макушку дворца, его крылья свисали до земли!

—Значит, дворец был с муравейник!

—Вот уж нет! Там в гунацкой паслось восемьдесят восемь верблюдов.

—Видно верблюды были с мышью!

—Какое с мышью! они щипали хвосты с верхушек сосен.

—А сосны были не больше черенка плети!

—Ошибаешься, хан! Когда мой брат смотрел на их верхшины, папахы с его головы

падала наземь.

—А твой брат ростом с мизинец?

—Ему три года, но ростом от так велик, что со дна колодца камни рукой достает.

—Колодец ваш, значит мельче лужи.

—Какое! Если на рассвете в него камень бросить, то только к ночи в воду плюхнется!

—Ну и короток на селе у вас день!

—Вот так короток! Уйдут телата утром на пастбище, к вечеру дряхлыми быками приходят. Мой дед с одного такого быка шкуру содрал, золотом набил и твоему деду в долг дал! Неужели ты, великий хан, мне деда долг не отдашь?

—Врешь ты все, Коблух несчастный!

—Нет, это ты, хан, неправду говоришь. Обещал за ложь коня дать. Да разве от тебя дождешься!

—Это ты правду сказал, Коблух, лучше и не жди, а за правду твоя голова сейчас с плеч упадет.

—Ну что ж, вторая вырастет.

—Врешь!—рассердился хан.

—Ну, значит, конь мой!

Пришлось хану отдать Коблуху, веселому человеку, лучшего коня да еще мешок золота впридачу.

К. Успенский.

Наблюдательность

Индеец Северной Америки, возвратившись в свою хищину, открыл, что окорок ветчины, который он повесил на дерево провялился, был украден. Осмотрев внимательно местность, индеец пустился преследовать вора и спрашивал у всех, кто встречался ему, не выдали ли они староро белаго человека, небольшого роста, с коротким ружьем и с небольшой собакой, у которой очень длинный и лохматый хвост. Многие отвечали ему, что действительно встречали такого человека; но в то же время спрашивали, как он мог делать такое подробное описание человека, которого никогда не видал.

—Что вор небольшого роста,—отвечал индеец,—это я заключил из того, что он должен был подкалывать камни, чтобы снять ветчину, которую я повесил, стоя на земле; что он старик, я знаю это по его коротким шагам, следы которых остались на упавших листьях в лесу; что он белый, я знаю это потому, как он выворачивает свои пятки, чего индеец никогда не делает. Ружье его должно быть коротко, это я видел по тому, что, поставив его у дерева, он сдернул немного кору. Собака его невелика, это видно по ее следам; а что у нее пушистый хвост, это я заметил по знаку, который она оставила на песке, когда сидела и облизывалась, пока хозяин ее крал мою ветчину.



Эсфирь Якуб.

ЦИРК ПРИЕХАЛ!

Под вечер на пограничной заставе уже все знали: цирк приехал!

И вот прожектор открыл пасть и залил поляну голубым светом. Бойцы оживленно рассаживались вокруг на деревянных скамьях и просто на землю, скрестив ноги.

Поляна стала цирковой ареной. Дрессировщица Таня раскрыла большой чемодан с дырочками. Четыре веселых, завитых, как барашки, пуделя выскочили на поляну. Сперва они танцевали. Потом, прижав уши и прижав розовыми животами к траве, они показывали, как крадется враг в советским границам и как потом удирает. Колесом выкатились на поляну акробаты. Но больше всего смеха вызвал у публики усатый неловкий человек с тросточкой, в огромных башмаках. Его звали Коля Колечко. Он все время вертелся тут, всем попадался под ноги, спотыкаясь, падал и непрерывно терял свою шляпу.

—И ничего-то он не умеет, — говорили бойцы, даваясь от смеха, — а туда же лезет!

Человек стащил с ног огром-

ные башмаки, и вдруг они, и шляпа, и тросточка закружились в воздухе. А Колечко в испуге бегал по земле под фонтаном вещей, махал руками и кричал, что он не может ничего ни поймать, ни остановить. Зрители покатывались от хохота. Но вещи благополучно возвращались к нему в руки.

—Хитрюга этот усатый! — говорил один боец другому. — Знаешь, Семен; чтоб так ловко «ничего не уметь», надо все на свете уметь.

Нелепый человек начал объявлять следующий номер программы, все перепутал, слетнувшись, потерял шляпу, наконец собрался с духом, открыл рот...

Но тут неподалеку громыхнул выстрел. Прожектор потух. Исчезла голубая арена, только лес чернел вокруг. В темноте раздались короткая команда. Зрители вскочили. Щелкали затворы винтовок. Таня и акробаты все еще стояли на опушке, готовые к следующему номеру. А мимо них через поляну, пригибаясь к земле, бежали с винтовками напере-

вес темные фигуры бойцов. Рядом в домике жужжал телефон. К Тане подбежал молодой боец:

—Ввиду боевой тревоги приказано доставить вас, артистов, в город. Машина ждет...

Но тут снова грохнул выстрел, а потом застрочил пулемет и по лесу заиграли вспышки. Под прикрытием ночи враг перешел советскую границу.

—Ложись! — крикнул красноармеец, и Таня бросилась на землю, обнимая одной рукой чемодан, откуда слышалась сердитая возня и визг.

—Ты комсомолец? — спросила она бойца.

—Комсомолец.

—Ну, и я комсомолка. Ни куда я отсюда не пойду. Где получить санитарную сумку?

А в это время через поляну вслед за скрывающимися в темноте бойцами бежал человек в смешной шляпе и огромных башмаках. Из за башмаков он и опоздал; пока натягивал их, бойцы скрывались в темноте. Человек в шляпе добежал до мшистой кочки и вдруг увидел, как боец вкатил за кочку пулемет.

—Ленты вон за кустом! — крикнул, не оборачиваясь, сказал боец и прыгнул к бешено затрещающему пуле-

мету. Тогда человек с усами полз к кустам. Он скоро вернулся обратно без одного уха, но зато с охапкой пулеметных лент.

—Сейчас угостим дорогих гостей! — крикнул пулеметчик.

И угостил так, что левая опушка леса замолчала. Только с правой стороны все еще грохотала перестрелка.

—Наши-то вон где! — сказал боец, оглянувшись на своего помощника и вдруг засмеялся: — Так это ты?

—Я.

—Ус-то потерял?

—Потерял.

Оба засмеялись. Потом пулеметчик сказал: —Что-то подозрительно тихо, даже скучновато. Снайперу работы нет.

—Соскучился? — спросил одноусый человек.

Вдруг совсем рядом с ними в землю ударилась граната и, еще не успев разорваться, тяжело покатились по земле.

—Обошли! — крикнул пулеметчик. — Оторвались мы от наших... Прощай, братишка!

Но тут ловкие руки схватили гранату и швырнули ее в черноту ночи обратно — врагам. И сразу в лесу грохнуло и поляну осветило пламенем. А с другой стороны уже летели

еще две, три, четыре гранаты! но ловкие руки подхватывали их на лету; маленький человек изгибался, приседал, будто в пляске, и отправлял гранаты назад, безошибочно, без остановки.

—Ах ты, чорт усатый! — не выдержал пулеметчик. — А ну-ка я им еще прибавлю!

И он припал к пулемету, и пулемет снова заговорил.

Когда бой был окончен, снайпер обтер лицо рукавом, оттащил пулемет в тишину колочего осинника и сказал одноусому:

—Ну, спасибо тебе: спас «максима».

Тут прорвался к ним сквозной осинник голубой свет прожектора. Прибежали бойцы, а с ними Таня и акробаты.

—Живы... живы... — говорила Таня и все трогала рукой то неостывший «максим», то смешную шляпу Колечко, нахлобученную до самых ушей. К бойцам подошел командир:

—Ну что ж, все в порядке, товарищи бойцы.

—Все в порядке! Нашел! — раздался из кустов торжествующий голос.

На свет вынырнул Колечко. Он прилаживал на место потерянный ус.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 июня)

На англо-германском фронте в течение последних суток не происходило значительных военных операций...

обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку...

В бассейне Средиземного моря активно действовала авиация воюющих сторон. Итальянские самолеты...

В Абиссинии английская артиллерия обстреляла итальянские позиции вдоль реки Омо (область Гаала Сидамо).

В Северной Африке, как отмечает германская сводка, германско-итальянская артиллерия

(ТАСС).

Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Рузвельт подписал законопроект, предоставляющий президенту право реквизиции, покупки и найма иностранных торговых судов...

ва Ассошиэтед Пресс, под действие этого закона подпадает около 80 иностранных торговых судов...

(ТАСС).

ГИБРАЛТАР

«Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках»...

Свыше двух столетий владает Англия Гибралтаром — мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую дорогу...

ной артерией Британской империи».

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы.

14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испанией. Испанское правительство присоединило Танжер к Испанскому Марокко.

В то же время Англия

Суд над организаторами легионерского восстания в Румынии

5 июня начался закрытый процесс над бывшими вожаками легионерского движения — Хориа Сима, Ясинским и др. К суду привлечено 20 руководителей Железной Гвардии,

(ТАСС).

Арест бывшего начальника генерального штаба египетской армии

Агентство Рейтер сообщает, что в Каире арестован бывший начальник генерального штаба египетской армии Азиз Эль Мысри-паша вместе со своими двумя спутниками.

при чем 10 из них, находящихся за границей или явившихся по вызову прокуратуры, судятся заочно.

Мысри-паша велась с 16 мая, когда он пытался на самолете улететь из Египта в Сирию, захватив с собой важные секретные документы.

(ТАСС).

Сообщение английского морского министерства

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского морского министерства указывается, что после потопления германского линкора «Бисмарк» английские военные корабли уничтожили три грузовых судна и один вооружен-

ный тральщик противника. Эти суда, говорится в сообщении, несомненно, снабжали «Бисмарк» и другие германские корабли, действующие против английских торговых пароходов.

(ТАСС).

Английский военный корабль задержал французский пароход

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, английский военный корабль задержал в Атлантическом океане фран-

цузский пароход. Дальнейшая судьба парохода неизвестна.

(ТАСС).

Коммюнике румынских властей о массовом убое скота в Румынии

Румынские газеты опубликовали официальное сообщение, в котором говорится, что, как установлено министерством внутренних дел в стране тайно зарезано 13.000 голов крупного рогатого скота.

так же, что если население попрежнему будет проявлять непонимание распоряжений правительства о борьбе со спекуляцией, то генерал Антонеску введет смертную казнь для тех, кто укрывает и тайно продает товары, повышая при этом цены.

(ТАСС).

Сообщение предупреждает

Краткие сообщения

Английский министр здравоохранения Браун сообщил, что в нескольких лондонских районах, насчитывавших в 1938 году 272 000 жителей, в 1941 году проживает лишь 162 000.

Испанская печать сообщает, что сейчас по всей Испании производится массовый набор молодежи в возрасте от 16 до 20 лет в школы планеристов.

В одной из тюрем на острове Уайт (Англия) произошли беспорядки, вызванные тем, что заключенные получали скверную пищу.

Как пишут шведские газеты, в ряде районов провинции Даларна (Швеция) вспыхнули большие лесные пожары.

(ТАСС).

Подписчикам, оплатившим подписку на новый заем, нужно выдавать облигации

7 июня в райсберкассе поступили облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

Финансистам и сельским сберкассам необходимо это учесть и немедленно получить в райсберкассе облигации нового займа для выдачи их подписчикам, сполна оплатившим подписку.

Учреждениям и предприятиям так же необходимо получить авансы облигаций для расчета с увольняющимися рабочими и служащими.

Облигации нужно получать по требованию, новой формы № 140.

П. БЫКОВ.

Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

Пропала лошадь гнедой масти со двора гр-на гор. Лыскова, Подгорный конец, дом № 5, Околызина Александра Петровича.

В Лысковском музее распродают 50 картин художника Голубихина. Цены от 3 до 40 рублей за картину.

В. КРАМЕР.